
                                            Конспект организованной учебной деятельности 

для  детей от 5 до 6 лет  

Дата   апрель  2020 г. 

Ұйымдастырылған оқу қызметі/ Организованная учебная деятельность 

Тәрбиеші/ Воспитатель: Асоскова А.Д. 

Білім беру саласы/ Образовательная область: Қатынас - Коммуникация. 

Бөлім /раздел Сауат ашу негіздері./Основы грамоты. 

Тақырыбы/ Тема/:  Буква Ю, ю, звуки (ЙУ), (У). 

Мақсаты/: Цель: Познакомить детей с буквами  Ю,ю, звуками (ЙУ,У) 

Білімділік / Образовательная задача /: Совершенствовать навыки чтения  слов и 

предложений. Закреплять умение составлять ряд слогов с буквами ю, о, у, ы. 

Дамытушылық/ Развивающая задача: Развивать фонематический слух и память. 

Тәрбиелік/ Воспитательная задача/: Воспитывать усидчивость, активность, 

пазнавательный интерес. 

Көрнекіліктер/ Материал : иллюстрации: буквы Ю.  картинки:  юрта, юнга, ящерица, юг, 

юла, юбка. Азбука с буквами. 

Сөздік жұмысы / Словарная работа : "волчок", кружиться.. 

Билингвалдық компоненті/ Билингвальный компонент:  әріп- буква, дауыссыз дыбыс 

- согласный звук.дауысты дыбыс - гласный звук, сөз - слово, эхо -  жақғырық. 

 

Іс-әрекет кезеңдері/ 

Этапы деятельности 
Педагогтің әрекеті 

Действия педагога 

Мотивациялық-қозғаушылық/ 

Мотивационно-побудительный 
 

Проводит упражнение 

"Сядет тот, кто мне скажет, сколько звуков он 

слышал..." 

(Хлопки в ладоши) 

 

Ұйымдастыру-іздестіру/ 

Организационно-поисковый 

Знакомит детей с буквой "Ю". 

Проводит игру: 

"Отгадай загадку" 

Кручусь, верчусь, 

И мне не лень 

Вертеться даже целый день. (Юла) 

В полотняной стране по реке простыне 

Плывет пароход, то назад, то вперед. 

А за ним такая гладь 

Ни морщинки не видать. (Утюг) 

 Физминутка. 

Мы ногами топ-топ! 

Мы руками хлоп-хлоп! 

Мы глазами миг-миг! 

Мы плечами чик-чик! 

Раз - сюда, два - туда, 

Повернись вокруг себя. 

Раз - присели, Два - привстали. 



Руки кверху все подняли. 

Раз — два, раз - два, 

Заниматься нам пора. 

Буква ю гласная буква, каким цветом она 

обозначается? 

Кто мне скажет, сколько звуков он услышал :ю (йу). 

(Два). Какой первый звук? (й). Второй? (у). 

Правильно. Звуков два, а буква – одна. Звук (й) — 

всегда мягкий согласный, и обозначают его зеленой 

фишкой, далее интонационно выделяет звук (у), 

Посмотрите на схему слова юла. 

 Сколько звуков в слове юла? Какие гласные звуки в 

слове? Какой мягкий согласный звук? Какой твердый 

согласный звук? 

Дети ставят ударение в слове ЮЛА. Читают слово и 

называют ударный звук(У). 

 Сколько слогов в слове юла и утюг?(давайте 

прохлопаем) 

Разбор слов: юрта, юпитер, юнга, тюльпаны, юбка. 

Определение места буквы ю, сколько звуков она 

обозначает. Если буква ю стоит вначале слова, она 

обозначает два звука (й, у). например: юрта (йу- 

юрта), если после гласного, или согласного стоит 

буква ю, то один звук у, например даю (да-ую), 

ключ(кл-уюч).Буква ю после согласного смягчает 

звук (Люстра). 

Придумать слова с буквой ю вначале, середине и 

конце слова. 

Прочитать слова с буквой ю  (чтение ) 

Найти слова с буквой ю, назвать их в рассказе Дома. 

Рефлексивті-түзетушілік/ 

Рефлексивно-корригирующий 
 

Подводит итог занятия: 

- С какой буквой познакомились? 

- Какая она гласная или согласная? 

- С какой хитрой буквой мы познакомились? Почему 

она хитрая? 

 

Воспитатель Асоскова А.Д. 

 

 

 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                


